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38ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

2017 - 2020  REALIZADA EM  07/12/2020. 

 

 Presidente: ANDERSON RAMOS SAGGIORATO 

 Secretária: MARCIA RAQUEL PRESOTTO 
  

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte às dezoito horas reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os 

nobres Vereadores: Anderson Ramos Saggiorato, Claiton Ribeiro da Silva, Gelson Luiz 

Chicatte, Erivelton Eliseu Jahn, Adilson Castro, Mariela Carla Rossetto, Marcia Raquel 

Presotto e José Ivanês Moi Frizão. Para a realização da 38ª Sessão Ordinária do ano de dois mil 

e vinte. Abertura: Em nome de Deus e das Leis Constituídas, o Presidente Vereador Anderson 

saudou a todos, agradeceu a presença do público e declarou aberta a presente Sessão. O 

presidente explica que os vereadores que não se fazem presente na sessão por motivos de viajem 

a Brasília atrás de recursos para o município. Em seguida solicitou ao Vereador Gelson a leitura 

de um trecho Bíblico. Dando início aos trabalhos o Presidente Vereador Anderson solicitou a 

Vereador Secretaria Marcia a leitura da Ordem do dia. Inscrição para o grande expediente: 

Anderson Ramos Saggiorato, Adilson Castro, Mariela Carla Rossetto, Marcia Raquel Presotto 

e José Ivanês Moi Frizão. Em andamento pediu que fosse feita a leitura do Pedido de 

Afastamento N.º10/2020 e Convocação de Vereador Suplente. Exmo Sr.Vereador  Anderson 

Ramos Saggiorato, Presidente do Legislativo Municipal Novo Barreiro – RS. Venho através 

deste requerer o meu Afastamento do Legislativo Municipal de Novo Barreiro por  Período de 

31 dias, a contar de 01 de dezembro de 2020. Sendo o objetivo do presente, subscrevo-me. 

Novo Barreiro, 01 de Novembro de 2020. Atenciosamente, Claudemir Antonio Nunes Andriolli, 

Vereador – PP. NOVO BARREIRO,  01 DE DEZEMBRO DE 2020. NOVO BARREIRO,  01 

DE DEZEMBRO DE 2020. PREZADO VEREADOR. É com satisfação que ao cumprimentá-

lo na oportunidade, como Presidente do Legislativo Municipal, CONVOCO Vossa Senhoria 

para assumir um assento nesta Casa Legislativa, em substituição do Vereador Claudemir 

Antonio Nunes Andriolli  licenciado por um período de 31 dias, à contar a partir do dia 01 de 

Dezembro de 2020. Sendo o objetivo do presente, reiteramos votos de estima e consideração. 

Atenciosamente, Anderson Ramos Saggiorato, Presidente do Legislativo Municipal. NOVO 



BARREIRO,  01  DE DEZEMBRO  DE  2020. SENHOR PRESIDENTE. Gelson Luis de 

Quadros Chicatte, suplente Vereador da Bancada do PP,  venho através do presente comunicar 

ao Presidente desta Casa Legislativa que  assumirei,  a vaga do Vereador Claudemir Antonio 

Nunes Andriolli, a partir de 01 de Dezembro de 2020,  que o mesmo se licenciará por um 

período de 31 dias. Sem mais para o momento subscrevo-me. Atenciosamente, Gelson Luis de 

Quadros Chicatte, Vereador -  PP. Em andamento pediu que fosse feita a leitura da Ata nº 

037/2020 da Sessão Ordinária do dia 30 de Novembro de 2020. O presidente pediu a suspenção 

da leitura da referida Ata, aceita pelos vereadores. Em seguida coloca em discussão, em votação, 

na qual foi aprovada por unanimidade. Em andamento pediu que fosse feita a leitura do Leitura 

do Projeto de Lei N.º 070/2020- Dispõe sobre a reserva de vagas para pessoa com deficiência 

em concurso público no âmbito da administração pública pelo município de Novo Barreiro. A 

vereadora Mariela Pediu a dispensa da leitura da justificativa, concedida pelo presidente e 

demais vereadores. Em seguida o presidente coloca o projeto em discussão, em votação, no 

qual foi aprovado por unanimidade. Em andamento pediu que fosse feita a leitura do Projeto 

de Lei N.º 071/2020- Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.898, de 26/12/2019 estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Novo Barreiro/RS para o exercício financeiro de 2020. 

Justificativa: Senhor Presidente, Ilustres Vereadores Municipais. Apresentamos o incluso 

projeto de Lei a fim de que seja analisado e posteriormente aprovado pelos integrantes desta 

Colenda Câmara Municipal de Vereador. Trata-se de alterar o percentual para suplementação 

de verbas constante do orçamento municipal, visando possibilitar o remanejamento de verbas 

pela Secretaria Municipal da Fazenda, visando fazer frente às despesas das diversas secretarias 

municipais. Gize-se que em face da Pandemia do COVID19, a execução orçamentária do 

Município teve que ser completamente alterada, razão pela qual houve e haverá a necessidade 

de remanejamento constante de verbas com vistas a dar suporte às despesas e execução 

orçamentária. Sendo o objetivo do presente, ao ensejo reiteramos nossos cordiais saudações. 

Atenciosamente. Edinaldo Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. Em seguida o presidente 

coloca o projeto em discussão, onde o vereador José Ivanês pediu vista do projeto, concedida 

pelo presidente, projeto ficara baixado para análise. Em andamento pediu que fosse feita a 

leitura do Projeto de Lei N.º 072/2020 - Autoriza o executivo a celebrar termo de confissão de 

débitos previdenciários e acordo de parcelamento com o Fundo de Previdência dos Servidores 



Públicos Municipais de Novo Barreiro. A vereadora Mariela Pediu a dispensa da leitura da 

justificativa, concedida pelo presidente e demais vereadores. Considerando que o presente 

projeto entrou na pauta na data da sessão, tendo em vista o disposto Regimento Interno o 

presente projeto ficara baixado para análise. Em andamento o presidente pediu que fosse feita 

a leitura da Emenda Modificativa N.º 08/2020 referente ao Projeto de Lei N.º 069/2020. 

Justificativa em plenário, com a palavra o vereador Erivelton, onde comenta que essa emenda 

é uma redução de trinta porcento para cinco porcento o percentual de abertura de crédito, onde 

em conversa com os vereadores eleitos foi decidido colocar essa emenda, até porque nessa 

legislatura atual também foi colocado a emenda baixando de trinta porcento para três porcento 

na época. O vereador concede um espaço para o vereador Claiton, onde comenta que na outra 

legislatura acrescentando as palavras do seu colega vereador, foi feito a mesma coisa, mudando 

agora apenas o percentual e entende que aproxima o legislativo do executivo, que irá ocasionar 

mais dialogo em relação as tomadas de decisões e nas execuções de atividades para o município. 

Finalizada comentando que conversaram com o atual prefeito Edinaldo Rossetto, na qual 

entenderam que nada mais justo a próxima prefeita seja feita da mesma forma. O presidente 

agradece as palavras dos vereadores, em seguida com a palavra o vereador Adilson, comenta 

que se trata de dinheiro público e que no início da legislatura de dois mil e dezesseis foi proposto 

essa emenda modificativa, a onde era trinta porcento  da lei orçamentaria para uso do poder 

público, na qual foi apresentada dos vereadores José Ivanês, Mariela, Marcia, Claiton e 

Anderson para reduzir para três porcento, comenta que foi bom para o município pois 

aproximou o legislativo cada vez mais perto do executivo, onde foi discutido mais onde os 

recursos eram investidos. Finaliza comentando que credita que isso é muito bom para o 

município, onde terá mais conversas, serão discutidos mais os investimentos realizados no 

município entre prefeito e vereadores. O presidente agradeceu as palavras do vereador, em 

seguida com a palavra a vereadora Mariela, onde comenta a respeito dessa emenda que não 

terão problema algum, pois acredita muito no potencial da sua colega vereadora e a futura 

prefeita do município. Para tirar umas duvidas e de modo a esclarecer as pessoas, comenta ela 

que essa emenda não foi em dois mil e dezesseis, pois o prefeito Edinaldo nesse ano, trabalhou 

com a emenda modificativa da gestão anterior e que a emenda realizada por eles foi em dois 

mil e dezessete, onde foi baixado de trinta para três porcento e hoje ela se encontra em 10 



porcento. O presidente interrompe a vereadora para questão de ordem, onde o presidente teve 

um equivoco e explica que a emenda não está em discussão nesse dia. O presidente desculpa 

por interromper a vereador e para os demais diante do seu equívoco. Considerando que a 

presente emenda entrou na pauta na data da sessão, tendo em vista o disposto Regimento Interno 

o presente projeto ficara baixado para análise. Em andamento pediu que fosse feita a leitura do 

para análise, discussão e votação do Ofício de Retirada do Projeto de Lei N.º 046/2020 e 

Projeto de Lei N.º 051/2020. Justificativa: Prezado Presidente. Apraz-nos cumprimentar vossa 

senhoria, vimos pelo presente solicitar a retirada dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

046/2020 que versa sobre: Suspende o recolhimento de contribuições patronais e de prestações 

de acordos de parcelamento devidas pelo município ao regime próprio de previdência dos 

servidores – RPPS, nos termos do Art. 9º, 2º, da Lei Complementar nº 173, de 28 de maio de 

2020. Projeto de Lei nº 051/2020 que versa sobre - Altera dispositivos de lei municipal nº 

1.898/2019 que “estima a receita e fixa a despesa do município de Novo Barreiro- RS, para o 

exercícios financeira de 2020. Sendo o que tínhamos a apresentar. Atenciosamente Edinaldo 

Rupolo Rossetto, Prefeito Municipal. Em seguida o presidente coloca o oficio em discussão, 

em votação, no qual foi aprovado por maioria simples. Em seguida o presidente passa para o 

GRANDE EXPEDIENTE. Explica que o vereador Paulo não se faz presente por motivos de 

saúde. Em seguida com a palavra a vereadora Mariela, onde primeiramente fala a respeito de 

uma obra que está sendo realiza no Três Passinho, onde quem está executando a obra não tem 

culpa, na qual em algumas sessões anteriores a vereadora já teria cobrado muito isso, para 

quando fosse feito o projeto, as bocas de lobo fossem colocadas junto ao projeto, porem nada 

disso até agora foi feito. Com tudo, comenta a vereadora que deu duas chuvas na comunidade 

e o calçamento já está estragando.  A vereadora fica triste pois isso é dinheiro público, onde o 

próximo gestor vai ter que arrumar ou espera que o engenheiro da Caixa que vem fiscalizar a 

obra, seja uma pessoa que vai mandar reparar o erro que fizeram, pois o calçamento nem pronto 

está e já existe uns trechos críticos. Pede a vereadora que vão olhar e tentar ajustar esses 

problemas, antes de finalizar toda a obra. Comentou também a respeito da sua viajem a Brasília 

juntamente com a futura prefeita e seu colega vereador José Ivanês, atrás de recursos, onde 

bateram de ministério em ministério, buscando ajuda para os próximos quatro anos, pois sabem 

que não adianta vir para câmara fazer discursos demagógico que sem fiscalização da câmara 



não vai sair um real. Comenta ser seu segundo mandato e que sempre defendeu o povo e 

continuará defendo pelo certo e por isso viajaram até Brasília atrás de recursos. Comenta que 

sabe que o orçamento do município com os projetos de deram entrada na câmara, ficara oitenta 

porcento do orçamento comprometido e que ainda existe pessoas que dão discursos que o 

município está mil maravilhas. De maneira para as pessoas ficarem cientes eles foram atras de 

recursos para fazer história em Novo Barreiro, para não precisar reparcelar fundo de 

aposentadoria de funcionário, como aconteceu nesse ano e tentar acima de tudo fazer uma 

administração para o povo. Finalizou dizendo que foram a Brasília, plantaram sementinhas lá e 

ela tem certeza que irão colher muitos frutos para os munícipes de Novo Barreiro. O presidente 

agradeceu as palavras da vereadora, em seguida com a palavra a vereadora Marcia, onde 

primeiramente, como sua colega falou, estiveram em uma viajem a Brasília, onde os dois 

projetos principais era tentar recuperar o centro cultural, emenda de duzentos e cinquenta mil 

reais, onde em dois mil e dezessete a vereadora e alguns de seus colegas levaram fotos das 

crianças do município e da importância desse centro cultural, onde conseguirão através do 

Senador Paulo Paim do Partido dos Trabalhadores, onde em dezenove de janeiro de dois mil e 

dezoito, ele autorizou essa emenda impositiva para o município, porem o executivo não fez o 

projeto e acabaram perdendo a emenda, em uma tentativa de conseguir recuperar a emenda 

perdida, infelizmente a vereadora e futura prefeita não teve êxito na tentativa. Sua segunda 

pauta é também uma emenda de dois mil e dezoito para a construção de salas de aula na Escola 

Sonho Meu, onde como é de conhecimento de todos o município precisa de creche no turno 

integral. Comenta a vereadora que a emenda estava com diligencia, pois o senso do município 

é de dois mil e dez e nesse ano não tinha num raio de quinhentos metros crianças suficiente 

para construir mais salas de aula, então foi conversado com o pessoal do FNDE, onde foi 

explicado toda a situação e revogado essa situação, porem agora depende de alguns ajustes no 

projeto, na qual a vereadora conversara com os engenheiros do município para solucionar esse 

problema, para assim não perder mais essa emenda gratuita que veio para Novo Barreiro. 

Quanto a indicação de seus colegas vereadores, ela pediu para que seus colegas vereadores, 

Claiton, Adilson e Erivelton chegassem em suas casas e ouvissem o que acabaram de dizer, pois 

apresentaram uma emenda pra reduzir cinco porcento ano que vem, na qual a vendedora 

comenta não ter problema nenhum, mas que dois minutos antes os vereadores apresentaram 



para subir para trinta porcento do atual prefeito Edinaldo e no dela no ano que vem baixar cinco 

porcento. Então finalizou comentando que quando eles forem votar, que sejam coerentes com 

o que acabaram de falar, ou seja, que votem contra o do aumento de trinta porcento. Vereadora 

comenta que tem que ser homem para falar e assumir tudo o que foi dito, que quando forem 

votar um projeto atras do outro, se eles irão ser coerentes com suas palavras. O presidente 

agradeceu as palavras da vereadora, em seguida, com a palavra o vereador José Ivanês, comenta 

que não precisa repetir o que suas colegas vereadoras, Marcia e Mariela falaram sobre a viajem 

em Brasília, comenta ele que foram atras de emendas, pois eles não trabalham para si, mas sim 

para o povo barreirense. Comenta ele que a politica passou e os eleitos terão que trabalhar para 

a população, que a politica acabou e agora todos tem que se unir para o município ir para frente. 

Finalizou sem comentário contando que em seus oito anos de mandato todos os projetos que 

ele tentou, foi buscar todas as emendas possíveis para o município crescer e por fim falou da 

seca prolongado no município, onde o pessoal plantou o milho e devido a pouca chuva não 

tiveram resultado, principalmente as famílias que lidam com a bacia leiteira, o vereador faz um 

questionamento se a prefeitura está organizada para ajudar os produtos, pois a qualidade do 

milho está ruim e o executivo deve ajudar os produtores a se manterem no campo. Comenta o 

vereador que ele defende o agricultor todo dia, na qual ele está preocupado, pedindo assim para 

o poder público para dar uma resposta a respeito dessa situação. O presidente agradeceu as 

palavras do vereador. Em seguida com a palavra o vereador Adilson, onde explana sua 

preocupação com o Coronavírus que esta cada vez maior os contaminados no município, pede 

então para as pessoas que se cuidem, pois ninguém sabe quando essa doença vai parar e que o 

comercio está se precavendo, pede para eles não deixarem fazer aglomerações em seus 

estabelecimentos e sem o uso da máscara. Em seguida o vereador deixou um pedido, já que no 

próximo mandato não se fara presente, para os próximos e vereadores reeleitos, assim como a 

futura prefeita do município sua colega Marcia, para que consiga atender todo o município, 

conforme proposta feita na sua campanha. Deixou um pedido então pessoalmente para ela, pois 

sempre foi cogitado a criação de um bairro industrial, e que no município existe muitas 

empresas que querem investir, inclusive o vereador, na qual tem sua própria empresa e a partir 

do ano que vem ele dará continuidade como empresário e não mais como vereador. Então 

informou que ele quer continuar gerando empregos no município, onde na qual emprega vinte 



e seis funcionários, então pede para que seja organizado, já que nas outras gestões não 

conseguiram organizar esse bairro industrial, comenta ele que hoje existe empresas pagando 

aluguel, empresas que tem pátios pequenos e podem ampliar. Pediu um transporte gratuito ano 

que vem para os trabalhadores que trabalham fora do município, pois entende que enquanto não 

tem um aumento de geração de emprego no município que o mesmo possa ajudar eles com o 

transporte gratuito. O presidente agradeceu as palavras do vereador. Em seguida o presidente 

divulgou uma campanha de natal do grupo de jovens para a população do município participar, 

trata-se do segundo concurso de decorações natalinas residenciais do município e em seguida 

explicou como as pessoas devem fazer para poder concorrer. Em seguida com a palavra o 

vereador José Ivanês, na qual parabenizou o piquete, os cavaleiros pela iniciativa de fazer 

arrecadações de um quilo de alimentos não perecíveis para distribuir para as pessoas que mais 

necessitam no município. Encerramento: E não havendo mais nada a tratar o Presidente 

Vereador Anderson agradeceu a presença de todos e declarou encerada a presente sessão. E esta 

ata redigida pelo Assessor de Imprensa Yuri Andriolli que após lida e aprovada será assinada 

pelo Presidente, Secretária e demais Vereadores presentes. 
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